

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO
España 1 24
Extranjero (Unión Postal) 2 50
Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10

HORAS DE DESPACHO
REDACCIÓN: Desde las cuatro de la madrugada á las nueve de la noche.
ADMINISTRACIÓN: Desde las siete de la mañana á las siete de la noche.
Teléfono 27
Oficinas: Conquistador, 30

Edición de la noche

DESDE MADRID

Romanticismo

Los escaparates de las tiendas de flores rebosan crisantemos y rosas otoñales, de pálidos colores: las gentes en alegre romería se dirigen á los cementerios para pagar la deuda con los muertos, á plazo fijo, como una cambiale. En la puerta del Sol los golfos vocéan la mercancía de actualidad; Lapiceros Faber y los siete actos del Don Juan Tenorio, diez céntimos!

Zorilla y su audaz mozabete encarnación de nuestra leyenda, evocan la bohemia alegre que luchaba por un ideal, en arte, en política.
Hace pocas horas, un caudillo popular, Alejandro Lerroux, decía en el Congreso con acento de desengaño: *no temo ir á la cárcel, pero no quiero ir á la cárcel: no temo ser procesado, pero no quiero verme envuelto en un proceso.*

Cuando el romanticismo reinaba, el Peñón de la Gomera fué para Martínez de la Rosa camino del ministerio y Diego León, la lanza de Belascoín con Pezuela y Marcherí asaltaba el Palacio de los Reyes, y ahí está, en el Museo de Artillería su banda de Isabel la Católica, manchada por su sangre generosa y agugereada por las balas de sus ejecutores demostrando se moría por el ideal político; y como los sucesos se eslabonan, acordábase de Larra quitándose ante un espejo la vida por contrariedades de un amor adúltero, y de Becquer y Espronceda cuyos versos manan sangre, y comparaba luchas y sufrimientos con el pleito de Ceferino Palencia y la Sociedad de Autores, ó con la permanente del Congreso, en que vagaban los diputados como sombras por los pasillos, ó había que interrumpir su plácido sueño para votar una proposición incidental.

Murió el romanticismo: asaltábase descos ante el arte y la política industrial de gritar ¡Viva el romanticismo! cuando me hallé en el Sacramento de San Lorenzo, al lado de allá del Manzanares: sus tapias blanqueadas y su puerta de entrada modesta le dan aspecto agradable: el interior es monótono, una serie de patios iguales: un vaho de cera y flores marchitas flota en el aire: la gente discurre turbando el augusto reposo de la muerte sin mas estímulo que curiosidad y el *donde vas Clemente*... al salir del cementerio me detiene una nota de dolor y poesía: una madre, solo una madre puede ser, colocada sobre una tumba un caballo de cartón, un aro con cascabeles, una pelota de goma y un puñado de flores: la muerte había interrumpido los juegos de un angel y su madre, quiere que continúe jugando sufriendo; ¡pobre madre! *la bárbara agonia, de querer evitar lo inevitable.*

Andrés CORZUELO

LA DUQUESA DE EQUERLINES

Cuento

Roberto de Saintonge no sabía cómo matar el tiempo, después de haber comido opíparamente, á las nueve de la noche, en uno de los mejores restaurantes de París.

De pronto recordó que la condesa de Villemur recibía los miércoles y corrió á su casa á ponerse el éfrac.

Después tomó un carruaje de punto y dijo al cochero:

—¡Calle de Angulema número 26!

La condesa recibió con gran afabilidad á Roberto, el cual se mezcló entre los grupos y se entretuvo durante largo rato en saludar á sus amigos.

Hacia cinco minutos que se fastidiaba cuando sus ojos se detuvieron ante una mujer encantadora, que estaba hablando con una señora mayor.

Roberto cogió el paso al vizconde de la Torre y le preguntó:

—¿Quién es esa criatura admirable que está junto al piano?

—La duquesa de Equerlines.

—¿Es viuda?

—Creo que sí.

Roberto se acercó á la condesa de Villemur y le dijo:

—Voy á darle á usted una sorpresa. Estoy enamorado y... no de usted.

—Apuesto cualquier cosa á que se trata de la duquesa de Equerlines.

—La ha adivinado usted.

—¿Sáquela usted á bailar.

—¿Y qué más?

—El martes, comerá aquí conmigo. Venga usted á acompañarnos á la mesa.

Roberto bailó un rigodón y una polka con la duquesa, la cual se retiró á su domicilio á las dos de la madrugada.

II

El martes, á las seis de la tarde, acudió Roberto á la cita que le había dado la condesa de Villemur.

Después de comer, los convidados se dirigieron al salón, donde jugaron á juegos inocentes y se propusieron charadas imposibles.

Roberto tuvo ocasión de hablar en voz baja á la duquesa, la cual le escuchaba con agrado, y hasta llegó á dejarse coger la mano.

Al día siguiente, nuestro hombre envió un precioso ramo de flores á la señora de sus pensamientos, y ésta le dió las gracias en un billete, que terminaba del siguiente modo:

«He colocado sus flores en un jarrón de Sajonia, donde producen tan buen efecto, que siento que no pueda usted verlas.»

Roberto tomó un coche y se dirigió á casa de la duquesa.

—¿A quién tendrá el honor de anunciarle?—le preguntó el criado.

—A Mr. Roberto de Saintonge.

—¿Este es el campo de batalla!—dijo para sí el enamorado galán al entrar en una de las salas del piso bajo.

A los pocos instantes se presentó la duquesa, la cual exclamó:

—¿Hay que convenir en que ha cometido usted una indiscreción!

Por toda respuesta Roberto le besó las dos manos.

—Vuelvo enseguida—dijo la duquesa.

—¿A dónde va usted?

—A abrir esa ventana. Hace aquí mucho calor. Siéntese usted entre tanto. Vamos á ver, ¿qué ha venido usted á esa casa?

—A decirle á usted que la amo.

—Lo sé.

—Y que me moriré de pena si no me permite usted que la adore.

—Prosiga usted, pero no gesticule de ese modo.

—¿Por qué?

—Porque la ventana está abierta y los transeúntes pueden vernos.

—¿Quiere usted que la cierre?

—No. Cuando la ventana está cerrada, los criados que están en la antesala, pueden oír todo cuanto aquí se dice.

Después de un breve rato de conversación, la duquesa tendió la mano á Roberto y le dijo:

—Adiós, amigo mío. Le tengo á usted por un hombre bueno y leal. Venga usted á verme de cuanto en cuanto.

III

Roberto hizo muchas visitas á la duquesa, sin obtener de ella más que sonrisas y una que otra palabra afectuosa.

Al fin, un día la aristocrática dama le dijo bruscamente:

—¿Pero es verdad que me ama usted de veras?

—¿Quién lo duda!

La duquesa.—Pues bien, le creo á usted y consiento en ser su esposa.

Roberto (*loco de alegría*).—¿Consiente usted?

La duquesa.—Mi casamiento fué un matrimonio de conveniencia exigido por mi familia. A los ocho días de casada me separé de mi marido. Esta vez quiero realizar un matrimonio de amor.

¿Es usted rico?

Roberto.—No, señora. No tengo más que doscientos mil francos.

La duquesa.—Iremos á Roma, y allí adquirirá usted el título de conde de San Esteban. Después de casados obtendrá usted el cargo de diputado. ¿No es usted de Tours? Allí tengo yo muy buenas relaciones que nos ayudarán en nuestra empresa.

Roberto (*tosiendo*).—¿No siente usted frío?

La duquesa.—Sí; me parece que ha refrescado el tiempo. Adiós, amigo mío. Voy á ocuparme desde ahora en nuestros asuntos. Vuelva usted mañana.

Roberto.—¿A qué viene esa brusca despedida.

La duquesa.—A causa de la ventana. Roberto se hizo anunciar aquella misma tarde en casa de la condesa de Villemur, á la que quería como á una hermana mayor.

La condesa estaba sola. Roberto, radiante de júbilo, le contó lo que acababa de ocurrir.

—¿Qué locura!—exclamó la condesa. —Esa mujer no puede casarse, porque tendría que renunciar á una renta de cincuenta mil francos anuales que le pasa su suegro. Los doscientos mil francos que usted posee no durarían más que cuatro años. Estudie usted á la duquesa y tome este asunto con la debida calma.

IV

Al día siguiente presentóse Roberto en casa de su amiga. La ventana estaba abierta.

—¿Qué le pasa á usted?—le dijo al entrar.—¿Está usted triste?

—Sí. ¿No lee usted los periódicos?

—A veces.

—Hay muy malas noticias acerca de la situación de Italia.

—Bueno. ¿y qué?

—No podemos ir ya á Roma, pues no cuento con la influencia de que creía disponer.

—¿De veras?

—Sí; han fracasado todos nuestros proyectos.

—¿Co que yo no hay nada de lo del condado de San Esteban?

—Nada. La marquesa de M., á quien pensaba utilizar, está en Viena.

—¿Y lo de la Diputación?

—Creo que tampoco podrá prosperar.

Roberto reflexionó un instante y luego dijo con voz embargada por la emoción:

—Me ha proporcionado usted unos cuantos días muy dichosos. He creído al pie de la letra todo cuanto usted me ha dicho y he realizado en mente todos esos proyectos que usted había imaginado. Esa ficción me ha hecho temporalmente feliz y le doy á usted las gracias por ello.

Acto continuo se levantó para salir.

—Amigo mío—le contestó la duquesa—madame de Villemur no sabe toda la verdad. Estoy separada de mi marido; pero he perdido el pleito de divorcio y no puedo contraer segundas nupcias. No se trata, pues, de una miserable cuestión de dinero. En la situación en que me hallo, me recreo á veces haciéndome la ilusión de que soy dueña de hacer mi santa voluntad. Realizo proyectos para el porvenir, y si me piden mi mano la concedo, sabiendo que no es posible aceptarla. Esa ficción de que usted habla me consuela en la soledad en que me encuentro. Soy honrada. No me guarde usted rencor, porque soy muy desgraciada.

—Señora!—exclamó Roberto, apoderándose de las dos manos de la duquesa.

—¡Adiós! ¡Adiós!—dijo ésta levantándose y despidiéndose á su amigo.—La ventana está abierta y los criados están en la antesala.

AURELIANO SCHOLL.

PALMA

A las siete y media de esta mañana gran número de señoras acudían á la iglesia de San Francisco con objeto de asistir al rosario y comunión organizada por la Junta directiva del Asilo-Cuna del niño Jesús en sufragio del alma de la Princesa de Asturias.

A las ocho, próximamente, empezó á rezarse ante un numeroso concurso de fieles, especialmente de señoras, el Santísimo Rosario que ha sido rezado con muchísima corrección por los niños y niñas asilados de la Casa Cuna que en número de unos cien asistían al acto.

Terminado el Rosario se ha celebrado la misa de comunión que ha sido celebrada por el M. I. don Mateo Rotger, canónigo.

Han tomado el Pan Eucarístico gran número de señoras.

Cerca de las nueve de la mañana ha terminado el acto, disolviéndose seguidamente la concurrencia.

Se concede permuta para la próxima revista de Diciembre al carabiniero de la Comandancia de Mallorca José Farinías.

Nos escriben de Porreras dándonos cuenta de que en la noche del día 3 al 4 del actual, fué asesinado en la caseta de campo denominada *Infern dels Morreys* el vecino de aquella villa Mateo Roig Mut, de 80 años, de edad de estado viudo.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, se personaron al lugar de la ocurrencia el señor Juez municipal, el señor Alcalde y varias parejas de la guardia civil.

El primero empezó la instrucción de

las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al Cementerio.

A pesar de las pesquisas practicadas por la espresada fuerza, no han podido ser aún descubiertos los autores.

Algún tanto variable ha sido el tiempo que ha reinado hoy en esta ciudad pues por la tarde han caído algunas ligeras lloviznas, mostrando evidentes señales de continuar la lluvia.

Mañana por la noche, á las ocho, habrá una velada musical en el Casino de la *Reunión Republicana*.

Se ejecutará el siguiente programa:

Primera parte

1.º Himno «La Unión» por el Orfeón Republicano.

2.º Romanza «Sognai», A. Tessanin por el señor Prohens.

3.º Intim�ezzo de «La Buena Sombra» Brill, por la banda *La nueva filarmónica*.

4.º Prólogo de la ópera «Il Pagliaccio» por el señor Piña.

Segunda parte

1.º Serenata española, por la nueva filarmónica.

2.º Romanza «Lágrima de un pobre», A. de la Cruz por el señor Prohens.

3.º Duo de «La Revoltosa» Chapi, por «La nueva filarmónica».

4.º Coro «Almar» por el Orfeón.

Tercera parte

Baile.

En el vapor *Isleño*, han llegado esta mañana de Marsella, don Juan Vidal, don Damián Frau, don Juan Verd, don Bartolomé Riutord, don Juan Castaño y don Gabriel Quetglas y Mr. Audibout acompañado de su señora y criados que vienen á pasar una temporada en nuestra isla.

Entre el pasaje llegado esta mañana de Ibiza y Valencia, á bordo del vapor correo *Lulio*, figuraban, don Juan Ferrer, don Juan Portels, don Juan Lunas, don Jaime Vicens, don Carlos Llompard, don Miguel Capilla, don José Montes, don Francisco y don Vicente Escrivá.

De Argel han llegado esta mañana buen número de turistas extranjeros que pasan á Mallorca con objeto de visitar sus puntos más pintorescos.

Los periódicos llegados hoy publican el Real decreto sobre Reformas militares.

No lo reproducimos por haber dado á conocer en la sección telegráfica de anteriores números, la parte más interesante de dicho decreto.

Esta mañana á las diez y media el primer batallón del Regimiento Infantería de Palma, ha marchado al campo de la *Torre d' en Pau*, para hacer ejercicios de tiro al blanco.

Poco tiempo después de llegados á aquel punto se ha recibido por teléfono una orden del Capitán Geneneral, interino, señor Torreblanca, disponiendo que dicha fuerza regresara inmediatamente á esta ciudad.

Dicen que esta suspensión fué motivada por la presencia del crucero *Minerva*.

Para el lunes próximo, están convocados por el señor Administrador de Hacienda de esta provincia los gremios que á continuación se expresan, al objeto de proceder á la designación de síndicos y clasificadores:

A las 10.—Silleros ó constructores de sillas.

A las 10 y media.—Torneros.

A las 11.—Zapateros.

Servicios prestados por la guardia civil:

Da cuenta la del puesto de Santa Eulalia, de haber sorprendido á veinte y tres sujetos que estaban jugando á los prohibidos, ocupándoles 16'90 pesetas y dos juegos de naipes.

Venciendo el día 15 del actual un trimestre de intereses de la deuda amortizaba al 5 por 100 correspondiente al cupón núm 14 de los títulos definitivos de las emisiones de 1600 á 1902 la Dirección general de la Deuda ha dispuesto que desde el día 20 del actual se reciban por esta Delegación de Hacienda el referido cupón y los títulos amortizados de la citada deuda y vencimiento observándose para la presentación de facturas idénticas reglas á las establecidas por las otras clases de deuda, pero teniendo en cuenta en lo que respecta á los títulos amortizados que deberán presentarse endosados en la siguiente forma: «A la Dirección y Clases pasivas para su reembolso.» Fecha y firma del presentador; y llevarán además dichos valores unidos los cupones siguientes al del trimestre en que se amorticea.

En el Instituto General y Téctino de Baleares se ha concedido título de perito agrimensor á los jóvenes don Bernardo Planas Pastor, don Jaime Bisbal don Mariano Fuster y don Pedro Batle.

Esta tarde, una mujer que estaba quitando unas manchas del piso de su casa tuvo la desgracia de que se inflamase el traje que empleaba, produciéndose leves quemaduras en ambas manos y en la cara.

Fué auxiliada inmediatamente y acompañada á la casa de socorro donde fué curada por el médico de guardia señor Oliver.

El Subdelegado de Farmacia del distrito de la Catedral ha denunciado al señor Gobernador á un vendedor de medicamentos que se situaba en la Plaza del Mercado.

Para el abasto de la población fueron embarcados esta tarde en el vapor correo *Bellever* para Barcelona unos 224 cerdos cebados.

También embarcó 300 cabezas del mismo ganado consignados á Madrid.

Con procedencia de Argel han llegado esta mañana en el vapor francés *Bastiat*, don Jaime Llodrá, don Antonio Tur, don Antonio Riera don Vicente Ferrer y don Andres Estelrich, y en el *Mivamar* don Rafael Quetglas, don Bernardo Carbonell don Juan Pastor, don Vicente Gomez, don Carlos de Muche, y don Antonio Ribas.

Se halla vacante la plaza de depositario de fondos municipales de la villa de Esporlas dotada con el haber anual de 200 pesetas.

Los aspirantes á ella,deberán presentar sus solicitudes en la Secretaría de aquella corporación durante el plazo de diez días.

El que obtenga la plaza, deberá hacer una fianza de 4000 pesetas.

Las limosnas depositadas en el cepillo de la imagen de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, que se venera en la Santa Iglesia del Hospital durante el finido mes de Octubre, ascienden á 775'20 pesetas.

El día 16 del actual, tendrá efecto en el salón de sesiones de la Diputación la subasta para el suministro de 3300 kilogramos de cerdo en vivo para el consumo de los asilados de la Casa de Misericordia é Inclusa de esta ciudad.

No se admitirán las posturas cuyo tipo esceda de 127'44 peseta el kilogramo.

Anoche, se reunió en el despacho del señor Gobernador civil de la provincia y bajo la presidencia de éste, la Junta de Reformas Sociales.

Dicha Junta se enteró solamente de varias solicitudes presentadas por otros tantos dueños de tiendas de comestibles que han separado de ella la venta de bebidas, acordando que el señor Comandante de la guardia municipal gire una nueva visita á dichos establecimientos para ver si se hallan en las condiciones debidas para abrir en domingo.

Para Barcelona salieron esta tarde en el vapor correo *Bellever*, Doña Mercedes Ribas, don Alberto Lioner don José M. Vidal, don José Guillemat, don Bernardo Obrador don Gabriel Guardiola, don Bartolomé don Gerónimo y doña Catalina Frontera, don Pedro Bofill; don José Puego y señora y don Narciso Pons y don Ignacio Lacara.

Crucero inglés «Minerva»

A cosa de las seis ha fondeado esta mañana en nuestra bahía y frente á la dársena del Corp-mari, el crucero-acorazado de nacionalidad inglesa *Minerva*, que procede de Cagliari.

Poco después saludó á la plaza con las salvas de ordenanza, las que fueron contestadas por el baluarte de San Pedro.

Seguidamente vino á tierra una falua, con un oficial para tomar entrada por la estación sanitaria, siendo admitido á libre plática.

El señor Bosch, vice-consul en esta plaza de aquella nación, pasó á bordo cumplimentando á su comandante.

Este es el teniente de navío Arthur W. Waymonth.

El *Minerva* tiene un desplazamiento de 5.600 toneladas, su dotación consta de 420 plazas y monta 5 cañones de seis pulgadas; 6, idem de cuatro, varios de tiro rápido y tres lanza torpedos.

La fuerza de su máquina es de 9.600 caballos con fuerza de 19 millas y media por hora.

Por la mañana, el teniente de navío señor Pou, ha pasado á su bordo á saludar á su comandante en representación del de la Capitanía del puerto.

Un oficial del cañonero *Nueva España*, también ha estado en el *Minerva*.

Poco despues un ayudante del Capitán General, interino, ha cumplimentado á Sir Waymonth á bordo de su buque.

Este ha desembarcado sobre las doce acompañado de varios ayudantes, devolviendo la visita á dichas autoridades.

Durante todo el día ha hecho provisiones de carne pan y hortaliza.

Pertenece á la escuadra del Canal. A las cinco ha zarpado para la mar. Dícese que se dirige á Gibraltar.

MISION EN PALMA

El Boletín Oficial de este Obispado publica un edicto del Ilmo. señor Obispo disponiendo una misión en Palma.

El documento es extenso y de él copiamos los siguientes párrafos:

No parece posible hallar una manera más significativa y augusta para expresar lo supremo de esta MISION CANÓNICA, que los ritos usados por la Iglesia al ser consagrado un nuevo Obispo. Antes de imponerle las manos, recibe éste sobre su cerviz el libro abierto de los Santos Evangelios, como una intimación por compenetrarse más y más de su sentido, y permanecer más sujeto á su imperio, y asumir más inmediatamente la responsabilidad de su cumplimiento: entonces, unguidas la cabeza y las manos y recibidos el báculo y anillo pastorales, se le entrega el sagrado código, mediante estas solemnes palabras: *Recibe el Evangelio, ve, y predica al pueblo que te ha sido confiado.*

Esta MISION que, por medio del Romano Pontífice, recibe de Jesucristo el Obispo, impone á éste el deber de enseñar en la Iglesia como Maestro, siendo la predicación oficio peculiar suyo, aunque le ayudan en él los que están al frente de las iglesias parroquiales; y no sólo éstos, sino también otros sagrados ministros á quienes el propio Obispo ó el mismo Romano Pontífice han aprobado y designado para que, de una manera oficial y pública, anuncien la Palabra de Dios.

Ciertamente, esta Palabra resuena inextinguible en la Diócesis de Mallorca; y Nuestros hermanos en el Sacerdocio Nos ayudan y sustituyen en tan alte ministerio, con un celo y discreción que no sabríamos encomiar así como se merece. No obstante, Nos apremia y estimula aquella exhortación vehemente del gran Apóstol á Timoteo: *Predica la Palabra de Dios, insiste con ocasion y si n ella: reprende, ruega exhorta, con toda paciencia y doctrina* (12). Por eso, inspirándonos en los actos y recomendaciones de los Soberanos Pontífices, imitando el ejemplo de las otras Iglesias, y siguiendo una tradición continua formada en Mallorca en torno de la fulgurante imagen de San Vicente Ferrer, Apóstol y Taumaturgo que, como el Angel del Apocalipsis, voló de un confin á otro, anunciando el tremendo juicio, y conmoviendo las muchedumbres con el poder incontestable de su palabra arrebatadora; Nos hemos querido ofrecer á esta ciudad de Palma el beneficio de una predicación extraordinaria, como prelude de las extraordinarias solemnidades que hemos de celebrar en este año jubilar, en honra de la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen María.

No era justo, ciertamente, que este medio de ayudar á las almas, tan adecuado á sus necesidades, de una oportunidad que nunca pasa, no preterido jamás por los párrocos celosos que lo solicitaron siempre con vigilante cuidado, faltase en esta ocasión á los religiosos habitantes de la Capital. Tiempo há que lo deseábamos y podían acaso reunirse más favorables circunstancias para realizar esta aspiración? El anhelado Aniversario que se acerca, parece que invita los corazones á purificarse, á volar muy alto, y cernerse en una región de luz y de paz. Las indulgencias y gracias que la Iglesia ofrece en el presente Jubileo, merecen toda nuestra estimación, y han de ser aprovechadas. El movimiento religioso de nuestros pueblos que han enviado devotas multitudes á los santuarios venerandos, siéntese repercutir y repliegarse en este centro de vitalidad. Por último, el principal de nuestros templos, la Catedral insigne y augusta, como que haya esperado estos días propios, para recobrar su propia grandeza, y presentar su ámbito, por primera vez expedito, á todos los que se han de aprestar y disponer para inefables expansiones á que nos invita el quincuagésimo aniversario de la definición dogmática en que se proclamó Inmaculada la Concepción de María, nuestra excelsa Reina y Soberana.

Si despues de lo dicho alguien experimentase recelos ó pesadumbre con el anuncio de la Misión, reputiéndola tarea enojosa y anticuada, insistiríamos afir-

DOÑA EMILIA SUREDA Y BIMET

HA FALLECIDO

Q. E. P. D.

Sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes ruegan á los amigos de la finada que se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo lunes, siete del corriente á las once en la Santa Iglesia Catedral.

No se invita particularmente

El Exmo. é Ilmo Sr. Obispo de ésta Diócesis ha concedido 40 días de indulgencia á los fieles que debidamente contritos y dispuestos ofrecieren una comunión, misa ó parte de Rosario en sufragio de la difunta.

DON NICOLAS JUAN Y TROBAT

Hermano político de don Antonio Juan y Marroig

HA FALLECIDO EN EL DOMICILIO DEL MISMO

E. P. D.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes al rogarles se sirvan encomendar su alma á Dios y asistan el rosario que se rezará en la parroquia Iglesia de Santa Eulalia mañana á las tres y media de la tarde, seguidamente la conducción del cadáver y pasado mañana á las once el funeral que se celebrará en la misma Iglesia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Hostales 17 y 19.

mando que, al enviar á Nuestros amados hijos de Palma predicadores extraordinarios que durante varios días consecutivos se dedican con asiduidad á proferir las verdades evangélicas, no hacemos sino ejecutar y cumplir la Misión encomendada por Jesucristo: Enseñadles á observar todas las cosas que os he mandado.

Todos los que fueron incorporados á la Iglesia por el bautismo, están sometidos al Magisterio vivo y perenne que Ella heredó de Jesucristo; este Magisterio no sólo propone al entendimiento las verdades de Fe, de un modo teórico y dogmático; sino que las graba en el corazón, con la constancia necesaria para vencer toda dureza y rebeldía. Respecto del orden religioso y moral, puede decirse que el hombre siempre es un pobre ignorante: la luz nativa no le basta para encumbrarse al conocimiento de las cosas sobrenaturales; y las pasiones exhalan de sí un vaho que se condensa muchas veces como nube sinicestra para que no lleguen al fondo del alma los destellos del Sol de Justicia. Necesitamos, por consiguiente, de una enseñanza continua, para recordar hoy lo que ayer aprendimos, para ver á nueva luz lo que ya nos fué revelado, para concordar las obras con el Símbolo de la Fé, para tener siempre en comunicación todas las potencias y sentidos por donde circula el río abundoso de la vida sobrenatural.

Por desgracia, es compatible una instrucción muy vasta en todos los ramos del saber con una ignorancia suma en las cosas de Religión. El despejo que se siente en ciertas épocas y trances de la vida, la influencia de lo que falsamente se llama pública opinión, la pereza para todo lo que requiere esfuerzo y pone ante los ojos el deber, y, sobre todo, esas pretericiones y desdenes en los sistemas educativos, esos ludibrios y calumnias en los escritos que corren de mano en mano, esas explosiones, en fin, de odio insano y devastador que oscurecen y perturban el ambiente en que vivimos; todo contribuye á que los hombres desconozcan la verdad religiosa, y apenas tengan noticia de sus obligaciones de cristianos.

Siendo así habrá cosa más oportuna que hacer un llamamiento á tantos católicos distraídos, para que pongan su atención en esta Fé que olvidaron, en estas Leyes divinas y eclesiásticas que para ellos duraban no existen, en estos Sacramentos vivificadores que menosprecian y nunca reciben?

La misión comenzará el día 20 del actual y terminará el siete del siguiente. Se celebrará en la Catedral en San Francisco, en Santa Cruz y en San Miguel. Según noticias esta misión la predicarán un religioso capuchino, varios de la Compañía de Jesús y dos de los Sagrados Corazones.

El Imo. señor Obispo y una comisión del cabildo Catedral ha pedido al

señor Presidente de la Diputación provincial autorización para trasladar la venerada imagen de la Sangre á la Catedral en cuyo templo permanecerá todos los días que dure la misión.

Para la fiesta de la Inmaculada
Tenemos noticia de que se hacen toda suerte de preparativos, á fin de dar solemnidad y esplendor inusitados á las extraordinarias fiestas que han de celebrarse en nuestra Catedral, á principios del próximo Diciembre, en honor de la Concepción Inmaculada.

A la parte musical se dedica atención muy preferente, de conformidad á las más recientes prescripciones litúrgicas. Han empezado ensayos parciales en el Seminario, dirigidos por el maestro don Francisco Esteve Pro. y en San Felipe Neri por el P. Cardell.

El Orfeón de la *Protectora*, que ha de formar parte de la masa coral, ensaya también, dirigido por don Pablo Coll; y con los organistas de la Catedral estudian su parte los niños de la Capilla.

Estos días comenzarán en la Catedral bajo la dirección del maestro don Antonio Pont Pro., los ensayos de primeros tenores y bajos.

El conjunto ó masa coral se compondrá de unas ciento cincuenta voces, entre las cuales figurarán algunos elementos de la *Capella de Manacor*.

Han de cantarse unas *Vísperas* polifónicas, alternando con el coro, del compositor Fr. Wit.

En la misa mayor del día de la festividad se cantarán un *Kirie*, *Gloria* y *Agnus Dei*, de Perosi, y un *Credo* y *Sancus* de Palestrina (misa del papa Marcelo).

En las solemnes completas, alternando con el coro, se estrenarán las expresamente compuestas por el maestro mallorquín don Miguel Capillonch.

El sermón del día de la Purísima ha sido encargado al elocuente orador Rvd. don Miguel Costa y Llobera.

Estos y los demás preparativos que se hacen con la mayor actividad, aseguran unas fiestas solemnísimas en nuestra Catedral, con el doble motivo de celebrar el quincuagésimo aniversario de la Inmaculada y la terminación de las obras de restauración y reforma interior del templo.

Para más adelantar esas obras, se trabaja todos los días y en jornal extraordinario hasta las 8 de la noche.

CUESTIONES MUNICIPALES
Hoy á la una de la tarde se ha reunido la Comisión de Ensanche asistiendo el señor Alcalde, el concejal señor García Orell, el Ingeniero Jefe de la provincia y el Arquitecto municipal.

Se aprobaron varios permisos para obras. Igualmente se acordó proponer al Ayuntamiento que apruebe el desvío del camino de Ronda, en el punto donde

ha de construirse el nuevo instituto y una vez aprobado el dictamen se remita á la Comisión de Fomento para unirla al expediente.

Durante la semana próxima estará encargado del servicio de Beneficencia y Sanidad el concejal don Jerónimo Castaño; del de Gobierno y Policía, don Francisco Quijada; del de Ensanche, don Francisco García y del de Obras, don Juan Oliver.

El señor Alcalde, ha convocado á los señores concejales á una reunión particular que tendrá efecto el lunes próximo á las siete de la tarde.

Según noticias, en esta reunión se tratará del nombramiento de la persona que debe formar parte de la Comisión que ha de nombrarse para recaudar fondos para la creación de un monumento á don Jaime el Conquistador, conforme al acuerdo que se tomó en Zaragoza.

Además se tratará de las medidas que han de tomarse para combatir la adulteración de la leche.

En la sesión que celebrará este Ayuntamiento el día 7 del actual ó por segunda convocatoria el día 9, se efectuará el 27 sorteo de Bonos de la 3.ª emisión, para designar en número de 23 los que han de ser amortizados en 1.º de Enero próximo.

Notas del Mar

A cosa de las seis y media ha fundeado esta mañana en el puerto el vapor *Miramar*, procedente de Argel, con carga de efectos y pasaje.

Poco después lo ha verificado con procedencia de Ibiza y Valencia el vapor correo *Luis*, con carga general, pasajeros y la correspondencia.

Dicho buque ha sido portador de un millar de sacos de arroz, buen número de cestos de fruta y bocoyes de vino. —También ha llegado de Argel el vapor francés *Bastias*, con ciento veinte sacos trigo para este puerto y otros efectos para el de Marsella, para cuyo puerto ha salido esta tarde.

—El vapor *Isleño*, también ha llegado sobre las once y media de la mañana, procedente de Marsella, con efectos consistentes en 250 sacos de cebada; una caja de pieles para automóvil; un barril de efectos químicos y 118 fardos de cestos de fruta, varios de tránsito para Alicante.

—A las cuatro y media de la tarde ha dejado caer anclas en este puerto el vapor italiano *Helvétia* procedente de Alicante.

Dicho buque después de tomar un importante pico de carga, se hará á la mar para Larragona y Génova.

—El vapor correo *Belver* á la hora de costumbre ha salido esta tarde para Barcelona, con carga general, pasaje y la correspondencia.

Cultos

Para mañana
Jubiléo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Teresa en honor de su Titular y del Patriarca San José. Exposición á las seis y cuarto de la mañana, á las diez Misa mayor con música y sermón; al anochecer Rosario meditación, estación y reserva de S. D. M.

Para pasado mañana
Jubiléo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Teresa en honor de su titular y del Patriarca San José. Exposición á las seis y cuarto de la mañana, á las diez Misa mayor; al anochecer Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María
En San Jaime á Nuestra Señora del Puig.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Contra la usura.—Reunión
Madrid 4 á las 22'10

El señor Azcárate ha presentado en el Congreso una proposición contra la usura.

Se ha reunido en el Senado la Comisión encargada de estudiar el proyecto reformando el artículo tercero para unificar las zonas de las grandes poblaciones.

Se acordó abrir una información pública durante tres días.

Siniestro marítimo.—Cien ahogados
Madrid 4 á las 22'30

Bona.—Cerca de Herbillón chocaron los vapores *Gironde* y *Schiaffino*, pertenecientes á dos distintas compañías argelinas.

El golpe fué terrible, pues el *Gironde* se fué á pique inmediatamente sin dar tiempo al salvamento de los pasajeros.

Se asegura que el número total de los ahogados ascienden á más de 100, todos ellos marroquíes.

La escuadra española

Madrid 4 á las 23'10

Coruña.—Ha llegado la escuadra española, la que permanecerá en este puerto hasta el lunes que saldrá para Corubión y otros puertos del Cantábrico.

Las autoridades pasaron á bordo de dichos buques para saludar al Almirante.

Este se trasladó después á tierra devolviendo las visitas.

Nuevo Cardenal.—Desgracia

Madrid 5 á las 10'10

Roma.—Dícese que Mr. Lorenzelli que acaba de ser nombrado arzobispo de Luegues será próximamente designado para cardenal.

Paris.—En el velódromo de Buffalo ha ocurrido la siguiente desgracia:

Mientras se estaba entrenando el corredor italiano Intevini ha caído al suelo como herido por un rayo.

Sus amigos le han conducido á la enfermería donde ha fallecido.

Se atribuye esta desgracia á la rotura de una aneurisma.

Fuerzas japonesas.—Congreso de higiene.

Madrid 5 á las 10'10

Dicen de Mukden que dos divisiones japonesas de las que sitiaban á Port-Arthur, se han unido á las fuerzas del mariscal Oyama con objeto de reforzarlas.

Además las dos divisiones japonesas que se embarcaron en Nagasaki han llegado á Konan-Toung.

Paris.—M. Chaumié ha presidido en el Anfiteatro de la Facultad de Medicina, la primera sesión del Congreso de higiene de la habitación.

El Papa restablecido

Madrid 5 á las 10'10

Roma.—El Papa se halla restablecido de su indisposición y recibirá entre otros personajes á un ministro extranjero.

El médico de Pio X, que es el mismo que visitó á León XIII, le ha encargado que se someta por algun tiempo á un régimen especial.

Fuerzas rusas.—Salida suspendida

Madrid 5 á las 10'10

Paris.—Un despacho de San Petersburgo publicado por *Le Petit Journal* asegura que dentro el presente mes el general Kuoropatkiné tendrá á su disposición 530.000 hombre y 1406 cañones.

Noticias oficiales de San Petersburgo aseguran que no saldrá por ahora la tercera

sección de la escuadra del Báltico, que según se había anunciado esta semana debía atravesar las aguas danesas.

Servicio de comunicaciones

Madrid 5 á las 10'40

La *Gaceta* publica un anuncio sacando á segunda subasta el servicio de conducción de la correspondencia oficial y particular entre Santa Isabel y otros puntos de Fernando Poo, golfo de Guinea y colonias extranjeras vecinas.

Escándalo en la Cámara francesa.

—Ministro agredido.

Madrid 5 á las 10'45

» » 10'45

» » 10'55

» » 10'55

Paris.—En la Cámara francesa de diputados se ha reproducido varias veces el escándalo á consecuencia de las acusaciones que públicamente se hicieron contra el ministro de la Guerra M. Andree, suponiéndole enebriador de la conducta punible de un oficial del Ejército.

La discusión fué violentísima promoviéndose gran algarada y confusión.

Los opositoristas y ministeriales se dirigen insultos, llegando á tomar el escándalo serias proporciones.

El nacionalista M. Silveton se dirigió al ministro de la Guerra general Andree y le abofeteó produciéndose fuerte colisión entre los diputados de ambos lados de la Cámara, golpeándose unos á otros.

La presidencia imponente para restablecer el orden se cubre y suspende la sesión, siendo desalojadas inmediatamente las tribunas que se hallaban atestadas de público ávido de emociones.

Este pugilato duró diez minutos.

En los pasillos de la Cámara se hacían numerosos y diversos comentarios condenando unánimemente el acto agresivo del diputado M. Silveton.

Este diputado fué espulsado temporalmente de la Cámara por acuerdo unánime, negándose, apesar de ello, á salir, por cuyo motivo se le suspendió nuevamente del ejercicio de su cargo de diputado.

El presidente del Gobierno M. Combes plantea la cuestión de confianza que se aprueba mediante votación nominal por 342 votos contra 236.

Antes se había rechazado una proposición para procesar á M. Silveton puesta en la orden del día simple, por 279 votos contra 277, fundándose los que opinaron en contra de dicho procesamiento en que era innecesario el suplicatorio toda vez que pierde toda inmunidad el diputado que comete un delito flagrante.

Inmediatamente la Mesa acordó pasar comunicación al Ministro de Justicia, denunciando el acto cometido en plena Cámara por M. Silveton contra un miembro del Gobierno.

El ministro de la Guerra general Andree, herido por M. Silveton, cuenta actualmente, 65 años de edad y á consecuencia de la hemorragia le produjeron los golpes que recibió de dicho diputado, se hallaba esta madrugada en grave estado.

Sin perjuicio de la pena que pueda imponerse á M. Silveton por la vía judicial ha sido suspendido por treinta días en su cargo de diputado.

No se comprende una agresión de tal naturaleza sin haber mediado antes alguna cuestión personal entre M. M. Andree y Silveton.

Las censuras por este hecho escandaloso son generales.

Salida de buques rusos.—Mohamet Torres y el almirante rns.

Madrid 5 á las 11'30

Tanger.—Han zarpado con rumbo desconocido cuatro buques rusos pertenecientes á la Escuadra del Báltico.

El Almirante ruso Rotjstvensky visitó al antiguo ministro del Sultán Mohamed Torres, devolviéndole éste la visita á bordo del buque almirante.

Declaraciones de M. Siveton.

Madrid 5 á las 13'30

Comudian de París que el diputado nacionalista M. Silveton ha declarado á un redactor de *Le Gaulois* que hoy publicará una carta explicando al público los móviles que le obligaron á agredir al ministro de la Guerra.

El general Andree está guardando cama por prescripción facultativa.

Muerte de Cassagnac.—Japoneses cerca de Port-Arthur.

Madrid 5 á las 11'30

Paris.—Ha fallecido á consecuencia de una apoplejía el conocido propagandista bonapartista M. Cassagnac.

Noticias recibidas de Chefú dicen que los japoneses no cesan en sus ataques contra Port-Arthur mostrándose tenazmente decididos á apoderarse de la plaza lo más pronto posible, en previsión de la llegada de la escuadra del Báltico.

Los japoneses han logrado apoderarse de nuevas posiciones las cuales fueron abandonadas por los rusos, posiciones muy cercanas á la plaza.

Aun cuando estas nuevas posiciones de los japoneses dominan la plaza, es prematuro hablar aún de la rendición de la plaza, pues los sitiados cuentan resistir bastante tiempo.

Grandes bajas de los japoneses.—Buques rusos destruidos.

Madrid 5 á las 13'30

Chefú.—Ayer hubo calma completa en los alrededores de Port-Arthur.

En los tres últimos asaltos que dieron contra la plaza, sucumbieron batallones japoneses enteros, tal era la defensa agresiva de los rusos.

Asegúrase que el bombardeo de los japoneses contra los buques rusos ha sido muy eficaz, habiendo destruido todo el resto de la escuadra rusa que estaba en el puerto.

Únicamente está en condiciones de combatir el acorazado *Povieda*.

El acorazado *Revitzan* fué destruido é incendiado.

La escuadra del Mar Negro' al Extremo Oriente.

Madrid 5 á las 13'30

Londres.—Corren rumores sensacionales sobre los propósitos de Rusia con sus escuadras.

Se ha dicho que al avanzar la escuadra del Báltico se le unirá la escuadra rusa del mar Negro, pasando el estrecho de los Dardánelos: marchando ambas escuadras unidas al Extremo Oriente, á fin de ser muy superiores los rusos á los japoneses en el mar.

Mencheta.

Por exceso de original dejamos de publicar «De las Islas», «Para los pescadores», «Noticias Marítimas» «Estadística» y algunos despachos telegráficos.

Jerez Ionico especial para enfermos marca C. Serrano. Se halla de venta en los establecimientos que siguen: Centro Farmacéutico —Colmado La Providencia.—Colmado del Norte —Pablo Cortés Aguiló.—Botillería La Parra, Paseo del Borne 90.—Santa Catalina Café La esquina.

Tip. lit. de Amengual y Muntaner.